

# 我市新增两处口袋公园

本报讯(记者葛洋)干净整洁的地面、错落有致的花坛、舒适便利的长凳……8月28日,记者在三门峡市区大岭路与和平路交叉口东南角发现,这里新增两处口袋公园——康恒、枫林口袋公园,已于8月27日投入使用。

在密度城市中心区域,我市的口袋公园弥补了公园绿地不足,满足了人民群众对美好生活的向往,提升了市民的幸福感和获得感。“以前附近没有公园,孩子没什么地方可以玩,现在一出门就能看到绿地。”一位居住在湖滨区前进街道大岭路社区的市民说。“顺着弯就能走到公园,旁边就是万达广场,感觉真不错!”家住华创国际小区的赵女士欣喜地说,新建的口袋公园让爱好户外运动的她多了一个休闲去处。

现场施工的三门峡城乡园林绿化有限公司工作人员王娇介绍,康恒口袋公园位于公园路以东,长170米,宽30米,占地5100平方米;枫林口袋公园位于公园路以西,长70米,宽30米,占地2100平方米。两个口袋公园用地均为道路红线退后30米的城市绿化用地,口袋公园与康恒园、枫林景观苑采用植物软隔离,建设内容包括绿化、铺装、景墙、景石、景观亮化、浇灌系统、球场等。

值得关注的是,两个口袋公园植物配置以梅为特色,共栽植红梅、杏梅、朱砂梅、榆叶梅、蜡梅、美人梅等10余个品种500余株,以银杏、朴树、榉树、广玉兰、巨紫荆为骨架,结合微地形、灌木色带,搭配球类植物形成层次分明的植物景观。

此外,口袋公园的文化内容展现以“健康、养生、敬

老”为主题,根据城市绿道的建设要求,建设园路300余米,铺装总面积1000余平方米,增设垃圾箱、座椅等设施,满足了居民的通行及休闲娱乐需求,弥补了万达广场周边绿地较少的缺陷。

“目前,口袋公园建设已基本完成,剩余景观、墙围设置和景石刻字等文化内容的展现正在进行方案征集优化。”王娇说。

小小的城市口袋公园,装着满满的人间幸福。2023年三门峡市政府工作报告显示,2023年,我市新增城市口袋公园、街头游园9个,加上之前建设的48个口袋公园,截至目前,我市口袋公园数量已近60个。市城管局相关负责人表示,我市将持续完善城市园林绿地服务功能,不断满足人民群众对休闲游憩的需求。

## 热线 回复

热线电话: 13939804222

### 湖滨区目前可以接种流感疫苗吗?

市民张先生:我是湖滨区居民,最近想带家里的老人和孩子接种流感疫苗,请问湖滨区哪里可以接种?具体是什么流程?

湖滨区疾病预防控制中心:近期,湖滨区各预防接种门诊的三价流感疫苗(儿童、成人)、四价流感疫苗(儿童、成人)、鼻喷流感疫苗均已到货,有需要的居民可根据自己的实际情况前来接种。来时携带身份证件,其中儿童的预防接种证与监护人身份证件原件,二者缺一不可。成人则携带身份证件原件即可。目前无须提前预约,直接现场排队接种。

### “咱村有戏”演出什么时候结束?

市民黄先生:我和家人最近外出旅游,要下周才能回三门峡,得知陕州区甘棠街道蔡白村正在唱大戏,很担心错过“好戏”,请问这个活动什么时候结束?

三门峡市蒲剧文博馆:2024天鹤城之夏“今朝夜享、咱村有戏、乡村振兴”“艺”起来戏曲艺术暨群众文化秀演活动已经举办了40余期,该活动将于9月20日结束。接下来,我们还会继续举办类似的活动,为广大戏迷送上好戏。

### 遇到肉制品违法怎么举报?

市民宋先生:最近,我得知相关部门正在征集肉制品违法线索,想了解一下具体怎么举报?

三门峡市市场监督管理局:目前,我们正面向社会广泛征集肉制品违法线索,收购、贮存、销售、加工病死畜肉类的,违法使用“瘦肉精”等肉品禁用物,掺杂掺假、以次充好等多种肉制品违法线索均可拨打“12315”“110”进行举报,对破获犯罪案件有直接和重大作用,且该线索未被公安机关掌握的,将按照相关规定给予奖励。(本期值班记者 吴若雨)



### 陆地冰壶 激情开赛

8月28日至30日,三门峡市第九届运动会(第四届阳光运动会)陆地冰壶比赛在三门峡市体育馆举行,来自全市各县(区)及市直学校共计37支代表队参加此次比赛。

本报记者 张明 摄

### 玉米喜获丰收

连日来,三门峡市玉米迎来丰收季,各地组织人力、机械启动收割工作,农户们趁晴好天气忙着对玉米进行晾晒。图为陕州区西张村镇大安头村农户在家里利用农机分离玉米籽。

本报记者 张明 摄



### 政策宣传“零距离”

近日,湖滨区社保中心采取分组包片的形式,深入到湖滨区各街道、社区和社银网点等地,重点围绕当前群众关注的退休人员社保待遇领取认证、灵活就业跨年度不能补缴等政策开展宣传活动,帮助群众答疑解惑。此次活动共发放宣传彩页1000余份,接受群众咨询200余次。

邵秋睿 邵冰 摄

## 黄河科技学院摄制组到我市探寻非遗瑰宝

本报讯(记者李博)8月21日至25日,黄河科技学院《非遗印象——走进三门峡》摄制组一行,在我市民间文艺家协会的支持下,深入探寻我市非物质文化遗产,通过镜头记录并宣传我市丰富的非遗文化资源。

魏州石砚以其独特的材质、精美的雕刻工艺闻名遐迩,是中华砚文化中的瑰宝。8月21日,摄制组第一站来到灵宝市朱阳镇,深入魏州石砚原材料产地朱阳镇紫石沟,拍摄魏州石砚的开采过程。摄制组深入探访了魏州石砚的制作工坊,见证了这一古老技艺的精湛与传承。

摄制组还重点关注了捶草印花这一传统手工艺。在陕州区区人马寨村国家级非遗传承人、捶草印花

技艺传承人朱秀云的展览馆里,摄制组拍摄并动手体验了用简单的工具、自然的植物叶子作为染料,通过捶打的方式在布料上留下绚丽图案的全过程。非遗传承人崔锁屯以精湛的口技、演技吸引着摄制组成员,让他们对这一古老剧种产生了浓厚的兴趣。他们还拍摄了崔锁屯多年来持之以恒做公益的模范事迹进行了采访。

此外,剪纸也是摄制组的重点拍摄对象。拍摄圆满完成后,摄制组负责人表示希望通过这次拍摄,能够唤起更多人对非遗文化的关注和保护,让这些珍贵的文化遗产得以传承和发展。

## 野生狗獾受伤 多方合力救助

本报讯(记者吴若雨)短圆的耳朵,白色的面纹,无力地趴在草丛里发出短促的“嗷、嗷”声……8月22日晚,在三门峡市多个部门和热心游客的密切配合下,大家成功救助一只国家二级保护动物狗獾。

当晚11时,陕州公园管理中心接到我市“12345”政务热线反映:陕州公园东门西100米左右,有游客发现一只动物严重受伤,疑似野生保护动物,急需救助。该中心迅速安排值班人员赶赴现场。经过仔细检查,发现这只动物身上有多处血渍,特别是口、鼻有明显外伤,无法行走,不时发出痛苦的声音。该中心工作人员初步判断其极

可能是野生动物狗獾,于是,马上对所处地段实施临时管控,同时向河南黄河湿地国家级自然保护区三门峡事务中心寻求帮助。该中心工作人员迅速赶到现场。在三门峡市工作人员和热心游客的帮助下,大家使用专业工具将其置于救生箱内,运回野生动物救护监测中心进行紧急救助。

经了解,受伤野生动物确为狗獾,系国家二级保护动物,已列入《世界自然保护联盟》(IUCN)2008年濒危物种红色名录。野生动物救护监测中心工作人员表示,经过治疗,狗獾目前生命状态已平稳,但还需要进一步治疗。



患者被送到黄河三门峡医院 资料图

## 黄河三门峡医院:多学科联动 紧急抢救钢筋贯穿伤患者

本报讯(记者夏泽辉 通讯员白艳娟)近日,务工人员刘某在工作时不幸被坠落的钢筋刺中腰背部,造成重伤。危急时刻,黄河三门峡医院医护人员通过多学科联动,加之与消防员的密切配合,成功对病人实施救治。

据介绍,8月25日上午7时许,刘某在工作时不幸被坠落的钢筋刺伤,其中右髋部为贯穿伤,而另一根深深刺入腰背部的钢筋还有约20厘米暴露在外,导致其无法平卧。经当地医院诊断为“肝脏穿刺伤”,在拔除右髋部贯穿钢筋、加压包扎等紧急处理后,紧急联系了黄河三门峡医院进行下一步救治。

当天上午10时45分,黄河三门峡医院急诊科医护人员抵达当地医院,在向工友详细告知转运风险的同时,紧急联系刘某家属,以确保在关键时刻能得到家属的支持和配合。11时5分,载着刘某的救护车启程返回黄河三门峡医院。在救护车上,医护人员迅速通过紫云系统一键启动创伤中心,高效联动院内会诊科室10分钟内赶到急诊科待患者,联系相关影像科做好术前检查准备,留取相关血标本到院后送检验科急查、输血科备血,医院相关科室迅速做好接诊准备。

12时55分,救护车抵达医院。为了争分夺秒进行抢救,刘某被直接送至CT室进一步完善检查。医务部组织脊柱外科、骨科一区、肝胆胰脾外科、心胸外科等科室的专家在CT室进行了多学科会诊。经过仔细研判,发现钢筋从患者脊柱左侧、腹主动脉右侧刺入肝脏,可能有大出血、胆瘘、肠瘘等一系列风险,必须立即进行手术治疗。同时,考虑到患者腰背部外露的钢筋,为手术带来了极大阻碍,医务部紧急联系了三门峡消防支队协助截断钢筋。

13时45分,在做好相关术前准备后,刘某被送入手术室。在气管插管全身麻醉成功后,消防员使用消防钳剪断外露钢筋,患者得以平卧并顺利进行手术。

14时30分,手术正式开始。首先由肝胆胰脾外科副主任李赛华主刀,为患者进行“肝切开异物取出术+肝破裂修补术”。术中发现钢筋经门静脉、腹主动脉旁穿过肝尾叶至左肝脏内,幸运的是未穿透肝脏表面包膜。李赛华小心翼翼地打开肝包膜,露出钢筋头,用钳子小心缓慢夹出了残留在患者体内的长约15厘米的钢筋。随后李赛华及其手术团队对患者肝脏破裂处进行了缝合,又对食管、胃、小肠、结肠等进行了仔细探查,所幸均未发现损伤,整个手术过程出血量仅50毫升。之后,骨科一区医生郭子刚又为患者右髋部贯穿伤进行了“皮肤和皮下坏死组织清除清创术”,手术顺利结束。患者全麻清醒后被转入重症医学科继续接受监护治疗。目前,监测生命体征平稳,一般状况良好。

“这场历经近4个小时的惊心动魄抢救,不仅是黄河三门峡医院多学科紧密协作、医护联动成功范例,也是对医院创伤中心建设成果的检验,更是对生命至上理念的坚定践行。每一个环节的精准衔接,每一位医护人员的全力以赴,都为患者重获新生带来了希望。黄河三门峡医院将继续秉持‘仁爱为本 央企品质’的通用健康理念,为更多患者守护生命的曙光。”医院相关负责人表示。

## 崱山路慢车道正在交叉施工 无障碍改造提升出行体验

本报讯(记者王梦)目前,三门峡崱山路提升改造工程(火车站一开发区转盘)已施工近1个月,工程进展如何?记者对此进行了了解。

据介绍,此次提升改造主要包括道路工程、交通工程和排水工程。其中,道路工程包括铣刨重铺沥青、维修人行道、拆除更换人行道牙;交通工程包括重型隔离护栏、轻型护栏等交通设施拆除恢复,交通标线施划等内容;排水工程主要为更换防沉降型窨井盖、雨水篦子、升降排水检查井、升降雨水口等设施,整体预计国庆节前完工。

8月27日,记者在市区崱山路(六峰路一大岭路段)看到,来往车辆在已经完工的快车道上通行,秩序井然,南北两侧慢车道正在封闭施工。在施工路段,随着摊铺机缓缓推进,沥青被摊铺至已经完成铣刨的路面,不同型号的压路机来回跑动,经过多次碾压后,黑色的路面变得结实而平整。

“目前,各项工程正有序进行。崱山路快车道的沥青铺设工作已经完成,道路中间的隔离护栏安装完毕,道路标线正在施划。”三门峡市鸿市政工程有限公司崱山路整体提升项目负责人介绍,为了减少施工对交通的干扰,崱山路南北两侧慢车道采取交叉铺设的方式。北侧慢车道自东向西铺设,即将铺至大岭路;南侧慢车道自西向东铺设,目前已铺至六峰路。

“刚开始看到封路公告还有点担心,没想到施工期间道路还挺顺畅的。”采访中,不少市民对此表示肯定。同时,还有一些细心的市民发现,除对人行道牙进行了更换外,一些公交站还降低了道牙高度,增设了缓坡。相关负责人表示,为给市民带来更好的出行体验,本次工程对沿线公交站、小区出入口等地进行了无障碍改造。接下来仍将加紧施工,争取早日完工。

## 记者调查